

产业发展新气象 双招双引开门红

龙亢镇咬定产业不放松蓄积发展新动能



企业员工赶制订单产品。

本报讯(何婕 文/图)一栋栋厂房鳞次栉比,一家家企业相继入驻,一条条生产线马力全开……2月18日,春节假期后第一个工作日,怀远县龙亢镇集体经济产业园随处可见热火朝天忙碌景象,涌动着大干快干、加快发展热潮。

在安徽博博汽车配件有限公司,机器声此起彼伏,工人正备货赶订单。公司负责人表示,上月,汽车制动器总成订单量呈现爆发式增长,现在每月可生产2万个汽车制动器,服务汽车1万辆左右,预计今年产值能做到1.5亿元到2亿元之间。

而在同一产业园的安徽宸岩钢结构有限公司,工人也正在抢抓时间为工业园三期标准化厂房建设生产钢结构材料。公司负责人介绍,现在每天

产量在30吨到60吨,年产量11000余吨,年产值6000万元左右,“预计明年年产值还要再翻一番,可达1.2亿元。”

2020年,龙亢镇整合县级衔接资金9000多万元和镇村集体结余资金3500万元,分两期建设怀远县首个乡镇集体经济产业园,建成标准化厂房9.2万㎡,现已入驻13家企业,厂房年租金收益达770多万元,可提供专兼职就业岗位1500多个。同时,该镇成立党员志愿服务队,包保走访园区企业,及时解决企业生产发展中的困难,帮助企业不断发展壮大。

为进一步发挥产业带动效益,2023年6月,龙亢镇开工建设集体经济产业园三期项目,计划投资3亿元建设14万㎡标准化厂房。项目建设

完成后,将进一步提升集体经济产业园承载能力,夯实乡村振兴产业支撑。

“近年来,我们坚持‘产业先行’发展理念,依托自身区位优势,利用村集体征迁和县产业扶持等资金,积极打造集体经济产业园。通过招商引资、筑巢引凤等举措吸引一批企业入驻,不但盘活了沉淀集体资金,而且促进了镇域经济发展,更带动了周边劳动力就业。”龙亢镇党委书记表示,我们与安徽骏龙汽车零部件有限公司等3家企业举行签约仪式,“双招双引”实现开门红。下一步,继续以“双招双引”工作为主线,加强产业项目和产业园区建设,不断优化营商环境,为镇域经济社会高质量发展增添新动能。

新形势需要新担当 新征程呼唤新作为

□庞贵军

新闻深1℃

在看到这篇稿件时,编者心中为之一振,为啥,有劲!

如果说一个地区的经济发展强,县区是支撑,那乡镇则是基础。这两天,省市先后召开“新春第一会”,再次聚焦民营经济高质量发展,正如省委书记韩俊在大会上所说——“安徽发展好,民营经济才会好。民营经济好,

安徽会更好。”

而在这篇报道里,有这样一句话印证了韩书记所言——“在年初三的新春企业家座谈会上,我们与安徽骏龙汽车零部件有限公司等3家企业举行签约仪式……”

为什么这3家企业如此坚定落户龙亢镇?早在2020年,龙亢镇整合资金,分两期建设怀远县首个乡镇集体经济产业园,去年6月,开工建设集体经济产业园三期。巢,越筑越大,底气何来?笔者认为,不仅仅是龙亢镇的地

域、政策、服务等优势,人,才是关键因素。

新形势需要新担当,新征程呼唤新作为。新担当新作为要有“愚公移山”的斗志,保持聚沙成塔的韧劲;要有“不进则退”的清醒,保持竞进提质

的自觉;要有“敢为人先”的担当,保持不断创新的主动。

时间一往无前,于我们而言,要深刻领会省市“新春第一会”精神,一以贯之,为早日实现蚌埠振兴贡献更大力量。

县人社局:

“搭桥牵线”促就业 破解企业用工难

本报讯(杨文兴)就业是民生之本,一头连着千家万户,关乎民生冷暖,一头连着企业用工,关乎经济发展。今年以来,怀远县人社局坚决扛稳政治责任,密集落实系列就业促进举措,打好就业“组合拳”,推动群众就业和企业用工“两翼”共振,助力县域经济社会高质量发展。

招聘“不断线”

深入推进“暖民心”就业促进行动,以“不断线”招聘活动让求职者 and 用工者“面对面”,仅春节期间就制定招聘计划36场,实现全县18个乡镇和3个街道全覆盖。

近日,一场“春风行动·就业援助月”就业困难人员专场招聘会在大禹

文化公园成功举办,500余个岗位吸引了大批求职者,其中包含残疾人210人,现场达成初步就业意向46人。“对于残疾人来说就业问题尤为突出。不少残疾人带着简历早早来到会场,认真了解企业信息,主动与企业洽谈,寻求心仪岗位。”怀远县人社局相关负责人表示,将通过举办专场招聘会、鼓励企业为就业困难群体提供岗位等多种途径,畅通群众就业渠道,优化公共就业服务,实现更加充分的就业。

产业“有支撑”

保就业还须强产业。该局围绕新能源、新材料、汽车零部件、智能装备制造、绿色食品五大主导产业的人力资

需求,开展跨区域劳务协作、市外高校校园招聘、引进优质人力资源服务机构等,在促进就业的同时,也为产业链的补链、延链、强链提供人力支撑。

目前,怀远县已与宁波市江北新区人社局、安庆市经济开发区人社局签订劳务合作协议,引进人力资源服务机构46家、劳务派遣公司117家,为重点“链”上企业提供常态化、专业化、精细化的人力资源服务。今年以来,深入企业开展宣传政策、助企用工活动28次,帮助企业解决普工、技工、高级管理人员等多层次用工需求,有力促进了主导产业锻长板、补短板、强根基。

服务“暖民心”

风纪律督查,督查工作人员是否在岗在位,上班期间是否办私事、上网聊天、玩电脑游戏、看影视剧等与工作无关的事情。镇党政班子成员分别深入21个村居走访,收集困难群众亟须解决的问题。围绕荆山镇机关干部考勤制度等工作制度,认真落实机关干部“一日双签”考勤制

度,严格请销假制度,严格执行24小时领导带班、双人双岗值班制度,畅通政务公开渠道。结合高效、廉洁、环保机关建设,严格执行《荆山镇办公耗材管理办法》《荆山镇食堂就餐制度》等11项规章制度,厉行勤俭节约,规范公务接待及办公耗材等使用。

和交通物流产业发展现状,最后来到镇敬老院看望慰问孤寡老人。企业家们纷纷表示,观摩行程看点丰富,不仅看到了榴城“速度”,更感受到了榴城“温度”。

在随后进行的恳谈会上,怀远经济开发区、县招商服务中心负责同志就全县五大主导产业发展、双招双引政策等做了详细说明,并为企业家们现场答疑。上海创末、金龙物流等企业表达了进一步考察投资意愿。

荆山镇:

多举措加强春节后机关作风建设

本报讯(吴高翔 孙成雨)2月18日,春节假期上班第一天,怀远县荆山镇广大干部职工纷纷关闭假日模式,以饱满的热情、良好的状态、务实的作风迅速投入紧张忙碌的工作中。

各部门、各单位召开“收心会”,各所站、各部门按照职责和承担的任

务谋划好今年工作目标重点。利用工作例会,重温中央“八项规定”及廉洁工作有关规定,提醒广大干部职工远离“酒局圈”,自觉抵制“四风”。镇效能办、镇纪委组织有关人员先后到镇经济发展中心、综治信访服务中心、党群服务中心、农业发展中心、组织人力资源保障所等部门进行作

风纪律督查,督查工作人员是否在岗在位,上班期间是否办私事、上网聊天、玩电脑游戏、看影视剧等与工作无关的事情。镇党政班子成员分别深入21个村居走访,收集困难群众亟须解决的问题。围绕荆山镇机关干部考勤制度等工作制度,认真落实机关干部“一日双签”考勤制

度,严格请销假制度,严格执行24小时领导带班、双人双岗值班制度,畅通政务公开渠道。结合高效、廉洁、环保机关建设,严格执行《荆山镇办公耗材管理办法》《荆山镇食堂就餐制度》等11项规章制度,厉行勤俭节约,规范公务接待及办公耗材等使用。

和交通物流产业发展现状,最后来到镇敬老院看望慰问孤寡老人。企业家们纷纷表示,观摩行程看点丰富,不仅看到了榴城“速度”,更感受到了榴城“温度”。

在随后进行的恳谈会上,怀远经济开发区、县招商服务中心负责同志就全县五大主导产业发展、双招双引政策等做了详细说明,并为企业家们现场答疑。上海创末、金龙物流等企业表达了进一步考察投资意愿。

榴城镇:

同叙家乡情 共谋新发展

本报讯(陈晓旭)春节期间,怀远县榴城镇举行“同叙家乡情 共谋新发展”2024年榴城镇新春企业家恳

谈会。恳谈会前,与会企业家参观了银锐智能、壹石通、宝钢制罐等怀远县重

点企业,了解全县经济社会发展和主导产业发展情况,并实地走访耕龙合作社等本土企业,了解全镇果蔬产业

古城镇:

坚持绿色发展理念 提升农产品质量品质

本报讯(古轩)近年来,怀远县古城镇坚持绿色发展理念,在优势和特色上做文章,在绿色和增效上下功夫,不断提升农产品质量品质。

打造特色农业产业。打造特色草莓、蔬菜采摘园、田间自助厨房等特色农产品产业,持续推动乡村旅游,助力乡村振兴。目前,全镇13个葡萄种植园流转土地480亩,年产葡萄800余吨,5个草莓种植园流转土地120亩,2个艾草种植大户,流转土地1000余亩。

调整农业种植结构。主动帮助种植大户引进高效高产品种,鼓励示范户带头建设水稻种植示范基地,配套水稻良种和高产技术,实现全镇水稻均衡增产。鼓励种养大户创新发展稻虾养殖

技术,实现一地两用,一水两收,大大提高稻田单一面积经济效益。2023年,建立千亩优质高效高产示范基地1个,其中水海村种植大户流转300余亩实施稻虾养殖,水稻亩产600公斤,小龙虾亩产100公斤。

强化农资安全监管。印发农资专项整治行动工作方案,成立工作组,设立监督举报机制,以高压态势狠抓打假农资。强化部门联动,镇农业技术服务所、市场监管所、综合执法队等定期联合开展农资市场专项清查行动,大力查处假冒伪劣农资,切实保障农户和群众经济利益。2023年,共开展专项清查行动26次,检查农资经营场所12户。

万福镇:

推动文旅融合赋能乡村振兴

本报讯(王春娟 王蕊)近年来,怀远县万福镇引导各村利用历史名片、文化遗产等优势,把乡土资源、传统文化与乡村旅游、文创艺术相融合,发展休闲体验、乡村旅游产业,文旅融合新业态初步形成。

该镇找母村充分利用文化资源,进行非物质文化遗产保护、历史文化传承和文化遗址的修复工作。先后对找母桥、糜马桩、九井八台、点将台、缠脚寺等文化遗址进行复原,重塑历史文化景观,让找母人记住乡愁,让游客感受其文化魅力。

在实施生态文明建设中,找母村先

后对村内的6处沟塘进行拓荒清淤治理,提升了沟塘水质和蓄水保水能力。同时,在水塘种植莲藕,岸边栽植四季常青的树木,让绿色成为这个村的主色调。

找母村发挥自身优势,着力打造乡村旅游特色村,建起了民俗馆,收藏了100多件农耕器具。为吸引更多游客来到找母村观光旅游,该村将传统民居、传统文化与乡村旅游相融合,借助“民宿+”模式,打造集民宿旅游、休闲度假、亲子研学于一体的“城市后花园”,让游客来得了、留得住、玩得

褚集镇:

念好“三字诀”做好城乡居保征缴工作

本报讯(李敏)为全面做好2024年度城乡居保征缴工作,确保惠民政策落到实处,怀远县褚集镇以群众的需求为标准,以群众的满意为目标,围绕重宣传、优服务、强沟通,全力推进城乡居保征缴工作提质增效。

强化责任落实,政策宣传“广”。坚持多渠道、广角度、深层次、全覆盖原则,组织村干部入户发放宣传资料、板凳会等方式,与村民进行面对面、点对点宣讲讲解城乡居保征缴相关政策规定、参保档次和缴费方式,引导他们主动参保。充分利用村组微信群、朋友圈转发等,大力推送城乡居保基本养老相关政策信息,做到宣传全覆盖。今年以来,开展集中宣传6次,印制宣传单页2000余份,走访宣传150余次。

创新工作模式,服务水平“优”。创新“线上+线下”服务模式,充分发挥

包村干部、村两委、网格员联系服务群众优势,对行动不便、重度残疾人提供上门辅导服务工作。加大业务骨干能力培训力度,对前来办事群众提出的疑难问题提供全方位答疑解惑,切实提高群众满意度,全面提升为民服务质量。积极引导参保人利用微信小程序线上方式缴费,以“数据跑”代替“群众跑”,让群众在村里、家里就能够线上缴费,提高征缴业务办理效率,打通服务群众“最后一公里”。

加强沟通协调,跟踪督办“实”。镇居保办及时更新未缴费人员名单,各村根据未缴费人员名单及时动员提醒未缴费人员及时缴费,实现动态跟踪,有的放矢做好城乡居保征缴工作。同时,建立每周定期通报工作机制,按照总参保率、新增参保率、参保质量等指标征缴要求,指导各村针对性宣传征缴,确保城乡居保征缴工作有序推进。

新春普法接地气



怀远县人民法院抓住春节期间大量人员返乡的有利时机,以群众关心的问题为切入点,组织干警走上街头向群众发放防电信诈骗、扫黑除恶、反邪教、禁毒、民法典等法治宣传资料,并现场解答群众提出的法律问题。

刘流 范伟 摄



春节期间,怀远县白莲塘镇综合文化服务中心开展喜迎新春装扮节日手工活动。孩子们写对联、福,制作插花、

灯笼,设计年味满满的摆件……感受浓浓年味。

陆芳丽 摄